

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

27

июня 1941 года

№ 78 (1044)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущность своего ребенка оравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так например в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рождениц.

Советская власть ввернула жизнь трудящейся женщины, издав ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщина-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«... Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года, было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящие часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство уста-

навливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона одним лишь пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отдално отметили широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечен правильный уход и питание. Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В Советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вожь народов товарищ Сталин.

М. КАЗАНЦЕВА,
заместитель народного комиссара здравоохранения СССР.
Москва.

Постановление в действии

Постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевило животноводов Мелединского колхоза на новые дела. Все работники ферм заключили между собой договоры на социалистическое соревнование, в которых они обязались перевыполнить планируемую продуктивность по закрепленной за ними группе скота.

Результаты соревнования не замедлили сказаться. Доярка Н. В. Сумзина изо дня в день повышает удои молока от своей группы коров. Приплод молодяка текущего года она сохранила полностью. На основании постановления о дополнительной оплате, за сохранение молодяка правление колхоза назначило и выдало Сумзиной 36 литров молока.

Хорошие показатели по повышению продуктивности имеет телатница М. И. Федурин. Сейчас у нее находится 21 теленок. Более 70 проц. из них превышают планируемый среднесуточный привес.

А. Грачев.

Растет поголовье скота

Поголовье крупного рогатого скота на молочно-товарной ферме Захаровского колхоза «Декабрист» за последнее время значительно возросло. Сейчас на ферме насчитывается 81 голова вместо 70 голов, то-есть такое количество, которое колхоз должен иметь по плану 1942 года.

Неплохие показатели имеются и по СТФ. Свиноматки дают хороший приплод, поголовье их также растет изо дня в день. Для обеспечения благоустроенными помещениями, колхоз строит замечательный свинарник, длина которого 48 метров.

Е. Ефимов.

Снятие севестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло севестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

Главного командования Красной Армии

За 23. VI. 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаульском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волыньском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаульском и Рава-Русском направлениях противник, вылившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шаульском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров. По уточненным данным за 22. VI всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного командования Красной Армии за 22. VI. 41 г.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО*)

В течение 24-го июня противник продолжал развивать наступление на Шаульском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаульском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбиты 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либау и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах.

*) Отгные сообщения о военных действиях будут даваться Советским Информбюро.

За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет, кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандавакши, а в районе Куляярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румынско-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

СОБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня подвижные части противника разбивались на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Чернышев.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Ливавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финляндской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши лётчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили десять самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шиш-

кович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девятью самолетами был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиации (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких лётчиков.

Героически сражались лётчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрывшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких лётчиков, которые выскочили с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов—командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в выявлении вражеских парашютистов-диверсантов. Так в районе Херца крестьяне поймали и доставили в войсковую часть трех парашютистов-диверсантов, вырощенных с самолета.

Ответим на удар врага сокрушительным ударом

Теснее сплотив свои ряды

Сообщение о выступлении по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова колхозники Гладкопольского колхоза получили в перерыв. Как только узнали о наглом нападении германских фашистов на нашу страну колхозники сразу же сошли на митинг. В кратких речах выступающие выражали свое негодование к коварному врагу, призывали колхозников еще теснее сплотиться вокруг партии большевиков и любимого товарища Сталина.

— Нападая на Советский Союз, — заявил колхозник В. А.

Чистов, — германский фашизм жестоко просчитался. Советский народ сплочен как никогда, он сумеет отстоять свое правое дело и отбить аппетит у зарвавшегося врага. Наша доблестная Красная армия, вооруженная передовой техникой, даст сокрушительный отпор. Мне шестьдесят с лишним лет, но по первому зову партии и правительства я с радостью пойду на защиту любимой родины.

Колхозники в резолюции записали о том, что будут образцово работать на полях и повседневно крепить оборонную мощь нашей страны.

М. Святков.

Уничтожим фашистскую гадину

По окончании трудового дня 23 июня колхозники Константиновского колхоза собрались на митинг. Митинг открыл председатель колхоза Г. К. Власов.

— Товарищи! Вчера Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов известил по радио о неслыханном разбойничьем нападении германских фашистов на нашу родину, — заявил тов. Власов. — Войны мы не хотим во ее нам навязала фашистская банда. Я призываю колхозников самоотверженно работать на колхозных полях, с тем, чтобы добиться высокого урожая, дать стране больше продукции. Наш советский народ непобедим, победа будет за нами.

Бригадир полеводческой бригады М. Ф. Тарасов заявил:

— На нашу страну напад-

злейший враг человечества — Гитлер, он хочет поработить советский народ, но этого не будет никогда. Мы сумеем защитить священные рубежи страны социализма от фашистских разбойников.

Все выступившие на митинге, выражая свою ненависть к гитлеровской банде, единодушно заявили, что будут работать на колхозных полях по-стахановски.

Слова колхозников с делом не расходятся. На второй день, выйдя на работу, колхозники стали показывать образцы стахановского труда. Пахари на взмете паров дневное задание выполняли на 200 проц., колхозницы звеньев, которыми руководят Е. В. Мурыгина и Н. И. Сиднева, на прополке озимых посевов выполняют по полторы нормы в день.

А. Тарасов.

Удесятерим свою энергию

Из резолюции служащих райсовета

Мы, служащие райсовета, с возмущением узнали о наглости германских фашистских псов, которые осмелились напасть на нашу любимую родину и которые хотят отнять наши завоевания. Но германскому кровавому фашизму не удастся поработить многомиллионный советский народ. Наш народ могуч и силен, он сумеет дать отпор и одержать победу над врагом. Затевая войну с Советским Союзом, германский фашизм искал себе спасения, но он просчитался, — он нашел себе могилу. Фашизм будет уничтожен!

Мы удесятерим нашу энергию в труде, все свои силы положим на укрепление любимой родины, на укрепление нашей Красной Армии. Честно выполним свой долг.

Борьба за высокий урожай

Колхозники первого звена Сельтьбенского колхоза им. 7 коммунаров на колхозных полях работают по-стахановски. Они со всей энергией прикладывают свой труд, чтобы получить обильный урожай всех культур, закрепленных за звеном. Сейчас производится очистка посевов от сорняков. На прополке клевера колхозницы выполняют по три нормы в день. Высокую производительность показывают колхозницы и на других сельскохозяйственных работах. А. Груздева, звеньевая колхоза им. 7 коммунаров.

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии в России противоположны друг другу: наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский

Союз яко бы нелояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстановку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как ничтожный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пы-

тались сколь-либо серьезно опровергнуть свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослабить а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военных и экономической миссий (апломсенты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Сосновская районная сберегательная касса № 6054

сообщает,

что все организации, учреждения и предприятия должны получить в районной сберкассе авансы облигаций для раздачи уходящим в РККА по мобилизации. Выдача производится с 9 часов утра ЗАВ. РА ЙСБЕРКАССОЙ ТЮМЕНЕВА.